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EL SEÑOR JACOB MENDEZ, CONCEJAL, MANIFIESTA: Quiero indicar que se está 

votando un dictamen de una Comisión que no se ha reunido ni para redactar ni para analizar 

el tema, y quiero dejar bien en claro que minutos antes de iniciar la sesión llevaban el 

documento por la mitad de lectura y es imposible analizar el semejante documento para poder 
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tener bien claro que es lo que se va a votar. También dejar en claro que la Comisión no se ha 

reunido a redactar ese documento, ese documento de quien lo haya elaborado fue elaborado 

a este órgano, la Comisión no lo hizo en el seno de la Comisión, como en el pasado lo hemos 

hecho en muchas comisiones, donde el Abogado que nos representa da la colaboración legal 

para nosotros poder redactar el criterio para hacer la recomendación, entonces siento que 

tanto a mi compañero Francisco y a mi persona, no sé Virginia si sentirá lo mismo que 

sentimos nosotros, pero nos están dejando en desventaja, porque alguien está trayendo el 

documento hecho y nos están diciendo tomen voten ese documento porque ya está hecho, 

simple y sencillamente ese es el criterio y ese es el que va a ir, si quiere lo vota y si no quiere 

no lo vota, creemos nosotros que la Comisión fue creada para hacer el análisis, y poder 

redactar, yo dije déjenme analizar el documento y luego hacemos la recomendación al 

Concejo, pero sin embargo, se presenta de una forma escueta y se dice lo vamos a presentar 

si quieren lo votan y sino no. Creemos que se nos está violentando el poder se parte de esa 

recomendación, porque esa no es la recomendación de la Comisión, porque la Comisión no 

se ha reunido. Para hacer el documento. Yo no voy a decir donde fue elaborado el documento, 

simplemente lo traen acá y voten. Si pueden pedir colaboración en bueno hora pero el 

documento en mi caso si me gustaría analizarlo, porque le voy a hacer una recomendación al 

Concejo, y resulta que el Concejo soy yo mismo, y al final sometemos a votación y 

cometemos una ilegalidad y me gustaría tener claro y ser objetivos, sino para que tenemos 

las Comisiones, en este caso mejor pedimos que alguien nos redacte los informes y 

simplemente votamos como Concejo, porque estamos votando algo a ciegas, no sé mis 

compañeros pero al menos yo no lo he leído.    

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL TIENE LA PALABRA: Don 

Jacob tiene razón el no tuvo tiempo para leerlo, el no vino a la comisión a las 4, el llego antes 

de la sesión entonces le pase el documento y obviamente que no iba a tener tiempo para leerlo 

porque es un grande, a Doña Vicky yo se lo pase mas temprano, porque ella si estaba desde 

temprano aquí con nosotros en la sala y Don Francisco si llego aquí  alas 4 entonces apenas 

llego le pase el documento, pero de que viene echo si, de hecho aquí tenemos más de una 

comisión y los dictámenes los traen hechos, que es la ventaja que tenemos tal vez nosotros, 

porque ahorita no tenemos la asesoría para que nos valla ayudando a redactar entonces 

nosotros adelantamos el trabajo, con respecto a zmt es igual, el encargado ya lo trae hecho, 

pero nos tiene a nosotros, pro nosotros no, por eso adelantamos el trabajo.  

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL MANIFIESTA: Yo quiero manifestar algo 

yo me encuentro en el recinto municipal desde las 10 de la mañana, cuando se acerca la 

comisión o se acerca parte d ellos compañeros que somos los mismos concejales, saben bien 

que estoy aquí, lo que pasa es que estoy haciendo colaboración  general en la parte de la 

preparación del evento de mañana, si se tenia ese documento desde temprano me lo podían 

haber dado, como le digo yo no voy a ser tan legalista de decir que no importa porque traen 

el documento echo, pero por lo menos que sea analizado, yo aquí no le quiero tirar piedras a 

nadie, porque busque a alguien capacitado para realizar el documento, todos ocupamos a un 
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profesional que nos diga las cosas que tenemos que hacer, pero o que yo quiero dejar bien e 

claro es el documento no se ha visto en comisión, la compañera esta aquí desde temprano, 

pero ella tampoco tiene claro que es, yo no se el compañero Francisco, pero yo me atrasé 20 

minutos, no sé si el llego mas temprano,. 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL COMENTA: En primer lugar, 

comisión si hubo, hubo cuórum, estuvo la compañera, la otra, estuve yo, Don Francisco, 

segundo a que se refiere usted con que se están violentando los derechos, que mas violentado 

el señor intendente con todo ese montón de vetos que ha hecho, eso sí es violentar y casi 

estoy seguro que quede en actas, que esto lo va a vetar también. 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL MENCIONA: Lo que quiero dejar bien en 

claro señor presidente, no sé a qué se refiere el compañero Don Carlos cuando mete al 

Intendente o la administración en este tema, esto es un tema meramente parte de una comisión 

digamos, y como le digo yo respeto, respeto el trabajo de los compañeros, si sacaron tiempo 

para buscar profesionales que les redacte el documento en buena hora, pero yo como 

miembro necesito saber que contiene el documento para poder votarlo, antes de recomendarlo 

al concejo y votarlo, tener bien claro que es, aquí no s ele esta echando tierra a nadie, es que 

simple y sencillamente se respete las condiciones para ser los análisis.  

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL COMENTA: Usted dice que no 

tiene inferencia en esto, pero si puede vetar, ves como si tiene injerencia.    

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL TIENE LA PALABRA: Gracias 

señor presidente y compañeros, yo lo que quiero decir es que ya con esta vez este documento 

que se trae listo es la tercera vez que pasa, me parece improcedente totalmente, no lo 

comparto de ninguna manera, me parece también que fui serio en llegar a la sesión convocada 

que fue a las 4 y lo que vengo es a recibir un documento para que lo lea y no pude terminar 

de leerlo en el tiempo antes de inicio de la sesión, me parece totalmente infuncional, que 

injerencias externas, estén haciendo el trabajo de esta comisión, lo cite informalmente, ahora 

lo digo formalmente no podemos ignorar nosotros lo que la auditora nos mando como 

recomendación en 2 ocasiones ya, ella refiere con claridad que la comisión debe tener su 

acta, su libro de acta y realizar en el acto su informe correspondiente eso cita la licenciada 

Gioconda, me parece que ignorar tales recomendaciones me parece de no proceder ( audio 

no comprendido) me extraña la firma de la compañera Vicky en ese documento cuando claro 

esta que no hubo una reunión de comisión, yo estoy aquí desde las 4 y no hubo reunión de 

comisión (AUDIO NO COMPRENDIDO) el pueblo de paquera se merece respeto, no 

merece engaños como estos.   

LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON VICEPRESIDENTA COMENTA: Si, yo lo que 

digo es que yo lo firme porque se dijo que no se iba a votar, que se iba a analizar, que Don 

Jacob lo iba a llevar a analizar, que usted lo iba a analizar, que yo lo iba a pedir para analizarlo 

porque si es demasiado extenso, yo tenía que ir a hacer la declaración jurada y el documento 

era muy grande, por eso lo firme porque se dijo que no se iba a votar. 
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EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL PREGUNTA: ¿Una pregunta muy 

breve compañera Virginia hubo oh no reunión de comisión hoy? 

LA SEÑORA VIRGINIA VICEPRESIDENTA RESPONDE: No, no hubo reunión, 

porque cuando la compañera Lanat estaba aquí se leía el documento, se escuchaban las partes 

y lo que no estaba bien se cambiaba, esa era reunión de comisión, todos dábamos nuestras 

opiniones de lo que queríamos en el documento.  

 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL TIENE LA PALABRA: Yo quiero 

aclarar que tal vez yo tuve el error por no leerles el documento, pero Don Francisco llego a 

las 4, el compañero Jacob se encontraba colaborando con la administración para la actividad 

de mañana, estaba todo sudado como le iba a dar el documento así, no lo vi pertinente. 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL COMENTA: Gracias señor 

presidente un aporte muy breve señor presidente, propongo que se posponga para la siguiente 

semana para tener la oportunidad de revisar y hacer algunas recomendaciones al documento.  

LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS CONCEJAL MANIFIESTA: Bueno buenas 

noches compañeros, yo no formo parte de la comisión, pero estuve por ahí presente viendo 

lo que se estaba manejando y si los compañeros estuvieron presentes, nada más que quiero 

alegar que he tratado de buscar  ya que en reiteradas ocasiones se ha traído ala mesa y no he 

logrado encontrar ni en el código municipal ni en ninguna norma de nuestro ordenamiento 

jurídico ninguna norma que diga que los dictámenes de comisión se tienen que redactar en la 

comisión, se discuten en la comisión, pero no se tienen que redactar hasta donde a mí me 

alcanza para poder investigar y leer, entonces nada mas quiero que quede eso claro también 

porque es un tema que se viene alegando acá, y si alguien tiene algún articulo alguna norma 

que lo respalde, que nos lo haga saber. 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL MENCIONA: Tiene toda la razón la 

compañera, yo creo que yo estoy dando el beneficio de la duda señor presidente, yo lo que 

estoy diciendo es que no importa aquí pueden traer todos los libros del mundo, no hay ningún 

problema, si aquí los vamos a votar deberíamos de analizarlos, este documento no ha sido 

analizado por esta comisión lo acaban de decir mis 2 compañeros, yo llegue unos minutos 

tardes, me disculpo, estoy desde temprano aquí, si el documentos eme hubiera entregado, 

talvez hubiera sacado el momento de leerlo, yo lo que digo es que el documento hay que 

analizarlo, si vamos a votar a ciegas señor presidente yo creo que tenemos un pie allá en el 

roble y uno aquí en paquera. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE COMENTA: Yo quiero hacer un 

pequeño comentario, en mi poca experiencia que tengo como presidente municipal he 

aprendido cosas aquí tengo alrededor de 15 paginas talvez de un documento que esta muy 
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bien elaborado, le veo artículos de ley, veo incisos, veo citaciones legales, y yo lo comparo 

este documento y lo leí ahora, ya leí el por tanto, ya se algo del documento por lo menos, yo 

me pongo a pensar, Milton lo puede analizar, Milton puede dar una conclusión de que si este 

documento esta bien elaborado o posiblemente no, quiero decirle Don Francisco, Doña Vicky 

y Don Jacob, si ustedes hubieran traído un documento igual yo posiblemente lo voto también, 

mi deber como presidente es entender que hay procedimientos que necesitan tener su rapidez 

y al no tener una contraparte de asesoría, yo casi siempre apoyo a la mayoría, y en este 

momento no va a ser la excepción, siento que la base constitutiva y la base cognoscitiva 

puede estar aquí.  

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL MENCIONA: Yo quiero concluir porque 

aquí podemos pasar horas hablando del mismo tema al igual que le doy el beneficio de la 

duda a mis compañeros porque alguien les redacte eso no importa, eso no los hace criminales, 

los hace ser precavidos que un profesional les ayude en ese tema, pero creo que yo también 

tengo mi derecho de que un profesional me guie a mi también, yo no estoy diciendo que el 

documento está mal hecho, lo que quiero es estar seguro de que el documento que voy a votar 

si puedo votarlo(audio no comprendido).  

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL TIENE LA PALABRA: Yo digo 

que para eso está lo del voto, para salvaguardar y si el compañero Jacob no esta de acuerdo, 

nada mas no lo vota y ya ha expresado el porque no esta de acuerdo, es una forma de que así 

no valla al roble. 

 

 

 

ACUERDO 12. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 

partes el dictamen de Comisión Especial de Reglamentos, presentado por los concejales Elsie 

Garita Flores, Lidianeth Rojas González y Carlos Luis Rodríguez Vindas. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos” Aprobado por 

mayoría 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. Voto negativo del Concejal Jacob Méndez Rivera. 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL MENCIONA: Mi justificación es que no 

conozco el documento, la comisión no hizo análisis del documento, no estoy de acuerdo con 

la forma en que se esta votando. 
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ARTÍCULO Vll. 

Informe de intendente.(no hay) 

 

ARTÍCULO Vlll. 

Mociones. 
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ACUERDO 13. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 

partes la moción presentada por los concejales Elsie Garita Flores, Lidianeth Rojas González 

y Carlos Luis Rodríguez Vindas. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos” Aprobado por 

mayoría. 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. Voto negativo del concejal Jacob Méndez Rivera. 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL JUSTIFICA: Mi voto negativo porque no 

comparto el criterio te tienen ustedes.  
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL AÑADE: Por supuesto 

que apoyo la moción debida que tenemos semana para adelante y para atrás para trabajar un 

poquito más, ya que cualquier cosa de urgencia se pueda solucionar entre jueves y viernes, 

para así tener lunes y martes para trabajar, no solo lunes y ya martes presentar. 

 

LA SEÑORA DAMARIS CAJINA MANIFIESTA: Con ese cambio de hora nos excluyen 

a nosotros los suplentes, por el horario. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA CONCEJAL RESPONDE: Nosotros lo pensamos a las 4 

por el hecho de que no nos pase lo que nos pasó con Nohelia o el abogado que nos toque, 

tengan acceso a irse en ferry de 8, por eso lo analizamos que con una hora antes, pero no que 

quede a las 5 igual.  
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ACUERDO 14. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 

partes la moción sobre cambio de día de sesiones ordinarias del concejo municipal de 

paquera, presentada por los concejales Elsie Garita Flores, Lidianeth Rojas González y 

Carlos Luis Rodríguez Vindas. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

 

 

 

 

 

ARTÍCULO lX. 

Acuerdos. 
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ACUERDO 15. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 

partes realizar sesión extraordinaria n°250-2023 el día jueves 01 de junio a las 3:00 pm. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

 

El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las diecinueve horas  y  cuarenta minutos, 

tengan todos buenas tardes. 

 

 

 

 

 

____________________                            ______________________                                              

José Milton Hancock Porras                         Tatiana Sánchez Moreno  

Presidente Municipal.                                   Secretaria del Concejo.                              

 

 

 

 


